



我市首批离境退税集中退付点亮相渝中



难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办

8月12日，我市境外旅客购物离境退税“即买即退”服务再出新举措。由国家税务总局重庆市税务局牵头，联合退税代理机构重庆市工商银行、渝中区商务委在解放碑和朝天门来福士打造了两个全市首批离境退税“即买即退”集中退付点，成为“全城通退、一点通办”服务枢纽。

两个集中退付点启用

两个全市首批离境退税“即买即退”集中退付点的亮相启用，不仅为境外旅客提供更加便捷的购物退税体验，同时助力渝中区在深化制度型开放、建设国际消费中心城市进程中实现新突破。

“离境退税是提升国际化水平、激发入境消费活力的重要举措。”渝中区商务委有关负责人介绍，此次渝中区离境退税“即买即退”集中退付点的启用，打破地域限制，将分散的服务资源高效整合，精准对接境外旅客消费需求，为境外旅客提供离境退税、外币兑换、外卡取现、多语种服务等“一站式”便捷服务体验，将有效激发渝中区的消费潜力。

近年来，随着境外游客越来越多到重庆旅游观光，作为渝中区打造世界知名商圈的重要地标，重庆来福士依托全市唯



位于朝天门来福士的全市首批离境退税“即买即退”集中退付点

首发经济集聚区优势，吸引多业态知名品牌高频上新，全方位满足入境旅客的多元消费需求。目前，商场内已有大疆、屈臣氏、乐高、飞亚达等10余家商户开通离境退税服务，涵盖经典国潮、国际时尚、科技潮品等丰富多元的商品品类。通过离境退税“即买即退”集中退付点，商场购物、体验、退税服务将实现闭环，进一步提升渝中区国际化消费服务能力。

重庆工商银行解放碑支行是全市唯

一是全城通退，退税服务更高效；
二是退税前置，消费链条更延长；
三是线上直退，退税操作更便捷。

一设立离境退税“即买即退”集中退付点的银行。在这里，境外游客购物后，即可办理退税结算，无需繁琐等待。同时，支行还提供涵盖多币种的外币兑换、外卡取现等服务，从退税到货币服务，全方位简化境外游客的出行流程，满足境外游客的跨境金融服务需求。

消费者享受三大升级

离境退税既是“政府版的购物优惠”，

也是“零售版的出口退税”和“个人版的跨境电商”。本次离境退税“即买即退”集中退付点设立后，对消费者来说有三大升级。一是全城通退，退税服务更高效，境外旅客只要在重庆市内离境退税商店购物，都可选择前往两大集中退付点办理退付；二是退税前置，消费链条更延长，退税环节由口岸离境提前至商圈，境外旅客第一时间就能拿到退税款；三是线上直退，退税操作更便捷，集中退付点支持“线上退税”，消费者通过扫描二维码可“一站式”办理退税服务。升级后的集中退付点配备双语服务人员，综合服务更完善，将更集中更高效地为境外消费者提供入境消费咨询服务。

今年以来渝中区大力发展离境退税，倾力提升入境消费，率先出台离境退税支持政策，持续扩大离境退税商店规模，优化退税流程，创建离境退税“即买即退”商店，设立首批离境退税“即买即退”集中退付点，印制多语种《离境退税操作指南》《国际旅客甄选消费指南》等物料近万份。截至目前，渝中区已有离境退税商店85家、离境退税“即买即退”商店6家、离境退税“即买即退”集中退付点2个，数量均位列全市第一。

渝中区商务委有关负责人表示，渝中区将以更大力度、更实举措推动离境退税工作提质增效，持续拓展离境退税商店规模与品类结构，扩大离境退税消费规模与影响力，提升国际消费环境吸引力，推动离境退税成为展示渝中开放形象、激发入境消费活力的重要引擎。

上游财经-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

烈性犬咬人致死 犬主被判刑六年半

高某在某村头附近的羊场内饲养有三只大型烈性犬，虽然饲养期间多次扑倒、咬伤他人，但高某不以为意，并未采取任何防范措施避免类似事件再次发生。某日，马某从高某羊场门口路过时，高某饲养的一只狼狗突然从狗笼底部蹿出，撕咬马某颈部及面部致马某当场死亡。

经现场勘查，该狗笼放置于土质地面上，底部无铁网阻隔，笼子与地面衔接处空隙较大，犬只可轻松从中逃脱，笼子顶部也无铁丝网，仅用建材板简易搭盖。另查明，案发后，高某亲属赔偿了马某亲属一定数额的经济损失。

法院审理认为，被告人高某豢养的三只大型烈性犬具有很强的攻击性，案涉犬只虽然关于笼中，但笼底与土质地面衔接处空隙较大，犬只可以轻易从笼中逃脱，很容易发生伤人危

险，且案发前，高某饲养的烈性犬已经多次发生扑倒、咬伤路人事件。高某作为正常的成年人，应当预见大型烈性犬疏于监管会发生咬死他人这一现实危险，只是根据以往犬只仅仅发生扑倒、咬伤他人赔钱了事的经验，以为只是小事，并未引起足够重视，因疏忽大意造成了马某死亡结果的发生，存在刑法意义上的过失。高某的过失行为与马某的死亡结果发生之间具有因果关系。高某所提“马某系被狗咬死的，与其无关”的辩解理由不能成立。

根据被告人高某犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度，依法判决：被告人高某犯过失致人死亡罪，判处有期徒刑六年六个月。

法官说法

公民有养犬的自由，同时也应兼

顾社会公德，避免发生噪声扰民、污染环境甚至伤人或伤人事件。依法文明养犬既是社会责任，也是法律义务。

饲养犬只造成他人损害的，饲养人、管理人需承担民事侵权责任。遛狗不牵绳或放任犬只恐吓他人，可能面临警告、罚款、拘留等行政处罚。故意或过失造成人员伤亡的，甚至可能面临刑事追究。呼吁广大爱狗的朋友平衡爱犬自由与公共利益，共同维护和谐人居环境。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百三十三条——过失致人死亡的，处三年以上七年以下有期徒刑；情节较轻的，处三年以下有期徒刑。本法另有规定的，依照规定。

据央视

拼经济 抓发展

阿维塔连续5月销量破万辆

8月12日，一辆刚组装完成的阿维塔07在阿维塔数智工厂下线，这是阿维塔07自上市以来下线的第7万辆新车。阿维塔销量已连续5个月突破1万辆，成功在高端市场站稳脚跟。阿维塔是长安汽车、华为、宁德时代联合打造的高端新能源品牌，承担着长安汽车冲击高端市场的重任。连续多月的销量破万，意味着阿维塔终于迎来规模化的爆发，成为重庆高端新能源汽车成功“突围”的典范。

6月7日，阿维塔科技总裁陈卓宣布，阿维塔的累计交付量达到15万辆，产品平均售价超过27万元。

2021年，阿维塔成立，主攻高端纯电新能源汽车市场，并在当年11月首款车型阿维塔11亮相、次年8月8日上市。随后，阿维塔12走到用户面前，进一步完善了产品矩阵。

2024年9月底，阿维塔旗下首款包含增程、纯电双动力解决方案的车型——阿维塔07上市，成为阿维塔破局的关键动作之一。

除去完善的技术路线外，与华为及宁德时代跨界合作，也是支撑阿维塔高产品力的重要原因。事实上，除了华为和宁德时代外，阿维塔目前已与国内外超过1万家企业达成了合作，涵盖航天、电网、能源、船舶制造、银行、保险等行业。

产品之外，阿维塔在资本运作方面也是动作频频。今年2月，长安汽车一则公告引发行业震动：阿维塔科技向华为支付第二期股权转让款57.5亿元，加上2024年10月完成的第一期23亿元支付，累计金额已超80亿元。此举标志着双方从“技术合作”正式迈向“资本联姻”。此外，2024年12月，阿维塔科技对外宣布完成111亿元的C轮融资，成为去年国内融资额度最高的单笔资本运作。截至目前，阿维塔已累计完成4轮融资，总金额超过190亿元。

有了充足的资金，阿维塔开始加速冲刺——阿维塔计划未来3年推出多款新车，覆盖中大型SUV、MPV等细分市场；同时，国际化布局也在展开，阿维塔11已用折合人民币40多万元的高价登陆泰国，2025年计划进入俄罗斯、中东等50个市场，并在2026年剑指欧洲。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

跨省协作办案 28.6万元失而复得

“太感谢你们了！没想到被骗的钱还能追回来！”8月10日，电诈受害人王某在江津区公安局东城派出所领回自己被骗的28.6万元时，激动地向民警连声道谢。

时间回溯到7月22日16时许，江津区农村商业银行大西门支行的工作人员在办理业务时，发现客户张某计划大额取现28.6万元。按照警银联动反诈工作要求，银行工作人员主动上前仔细询问取款原因及用途，却发现对方回答吞吞吐吐，言辞含糊，十分可疑，疑似涉及电信网络诈骗。工作人员当即启动联动机制，第一时间向公安机关报警。

接到报警后，东城派出所民警梁晶、李泽华迅速赶到现场开展核查。经了解，取款人张某称该28.6万元是外省王某当天通过转账偿还自己的借款。为核实情况，民警详细询问了二



民警返还被骗资金

人关系、借款过程及联系方式，并查看了张某手机中的通话记录和微信聊天记录。核查发现，相关记录仅有当天信息，且存在明显刻意伪造的痕迹，“还款”说法疑点重重。

民警马不停蹄地展开深入调查，迅速确认了外省群众王某才是这笔28.6万元资金的真正主人，且王某此

前已在外省公安机关报案，是电信网络诈骗的受害人。依托高效的跨区域警务协作机制，江津警方与外省办案单位紧密联动，迅速锁定资金流向，共同推动案件办理。最终，这笔被骗的28.6万元巨款得以成功追回，失而复得。

警方提醒：在涉及大额资金存取、转账时，务必提高警惕，尤其要注意防范他人利用取现进行洗钱活动。若有人以“帮忙取款有报酬”“暂时不便自己操作”等理由，要求你协助取现大额资金，切勿轻信，更不要随意答应。此类行为极可能让你卷入洗钱等违法犯罪，承担法律责任。如遇银行工作人员或民警询问，应积极配合说明情况；若接到可疑要求或发现异常，及时拨打110或前往就近派出所、银行咨询，谨防成为洗钱犯罪的“工具人”。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波